# X

# **云南公车假期现身老挝景点**

# 属公车私用 当事人被免职

核心提示

当心哦,群众的眼睛是雪亮的!

网络的快速发展,大大拓展了民众参与国家事务、监督干部行为的空间。由网民反映的问题查出领导干部违纪及涉嫌犯罪,既体现了党和政府充分尊重民声民意、保障人民监督权,也再次印证了"群众的眼睛是雪亮的"这样一个道理。

8日上午9时许,云南楚雄州农业局六楼小会议室内忙个不停,他们在忙着调查楚雄州农业系统执法车辆在国庆假期现身老挝某景点的事情。这是一起由网帖引发的小震荡。

#### [网帖] 图文并茂质疑"跨国执法"

10月4日,有网友称在老挝万象一著名景点的停车场发现了一辆车身喷有"农业执法"字样的牌照为云 E84547 的越野车,并将图片发布在网上,随后引起论坛、微博的大量转载。

通过附图,记者看到车子是一辆越野车,车身右侧喷有"农业执法"字样,停靠在有着浓厚异国风情的建筑物前,一旁的标识牌写的也不是汉字。

公务车在国庆假期出现在国外的旅游景点,对此,网民们各有看法。网民"拉考"调侃:"跨国执法,牛!";网民"fencuisha"则预言:"估计又是临时工开的套牌车";网民"秀龙 china"则愤慨:"三公消费说了几十年了,有用吗?哪怕改进了一点点呢?但是一点点都没有!"

### [调查] 车属南华县农业局,但被调用

8日上午9时许,记者赶到楚雄州农业局时,被告知"领导都在六楼的小会议室开会"。办公室的一名工作人员向记者出示了一份有关此事的电话记录,记录明确云 E84547 车是楚雄州南华县农业局的。

记者与该局办公室联系,一名工作人员告诉记者:"车子确实是南华县农业局的,但是9月29日就被州农业局执法支队赵支队长调用,10月7日早上才还。"她说:"9月29日早上9点多,就来电话说要用车,下午4点半就交给州执法支队支队长了。"至于车子被调用是用来干什么,她表示:"这个不知道,他们有权调用我们的车,以前就调过。车辆调用期间,费用他们自理,用完还给我们就是了。"

上午 10 时许,会议间歇,记者向楚雄州农业局提出采访要求,但办公室负责人告知"去州委外宣办等消息",他说:"我们已经在着手调查这件事情,一大早开会就是为这个事,一旦有了结果将通过外宣办发布。"



楚雄州农业系统执法车辆疑在国庆假期现身老挝某景点。

## [处理] 确属公车私用 当事人被免职

下午6时许,中共楚雄州委外宣办、楚雄州政府新闻办对外公布了此事的处理情况。通报称,2011年10月5日,在网站上发现楚雄州农业局赵朝魏私驾公车出境的情况后,中共楚雄州委、州人民政府高度重视,迅速对此事进行了初步调查,情况是:驾驶云 E84547车辆的赵朝魏系楚雄州农业局执法支队支队长(近科),此次出境未向楚雄州农业局领导报告,属个人行为;云 E84547车属南华县农业局,楚雄州农业局不知晓赵朝魏借用该车的情况,属公车利用

根据初步调查情况,楚雄州委、州政府决定:一、按照干部管理权限,责成楚雄州农业局对赵朝魏先行免职,待情况调查清楚后再做处理;二、对云 E84547 车辆进行封存;三、组成由楚雄州纪委副书记胡贵明任组长的调查组进行认真调查,根据调查结果,严肃处理,绝不姑息;调查处理结果将及时向社会公布。 (据云南网)

# 网曝潍坊检察院检察长 开百万元豪华专车



网友曝光价值百万元的大众途锐。

"官员"、"百万豪车"等信息总能吸引网友的目光。8日,有网友在华声论坛等网站发帖称,山东省潍坊市人民检察院检察长王卫东不仅拥有一辆价值百万元的大众途锐座驾,而且还独占别克轿车以及金杯豪华旅行车各一辆,从而引发众多网友的关注。

#### [曝光] 官员购百万元豪华专车

日前,网友"新世纪 2012"在题为《潍坊市检察院腐败检察长王卫东的百万豪华专车!》的帖子中爆料称,山东省潍坊市检察院检察长王卫东在2010 年第四季度花费 100 余万元,违规购买德国进口大众途锐豪华越野车,并"明确规定其他院领导和一切公务活动等均不允许使用"。

该网友还在帖子中透露,除途锐座驾外,王卫东一人还独占专车两辆,包括一辆通用别克轿车和一辆金杯豪华旅行车。

从帖子中配发的图片可以看到,牌照为"鲁 O·G9586"正是一辆大众途锐。发帖网友最后指出, 王卫东此举明显违反《党员领导干部廉洁从政若干 准则》及党政机关公务用车的规定,"属于典型的腐 败行为。"

#### [回应] "我们的车子是合法的"

"检察长王卫东的百万豪华专车"一帖引来众多网友围观。华声网友"逸水寒"在跟帖中指出, "按照国家公务用车的标准,只有正省部级的官员才能配备 45 万元以上的公务轿车,王卫东的公务用车远远超过了国家的标准。"

记者试图联系发帖网友"新世纪 2012",但至记者发稿时,该网友一直未予回应。

10月9日上午,华声在线记者致电潍坊市人民检察院,其办公室一名姓姜的工作人员在向领导 汇报之后回应称,"我们的车子是合法的,经得起事 实的考验。"

该工作人员告诉华声在线记者,牌照为"鲁O·G9586"大众途锐车是"别的单位送的,不是买的",并表示"市里面也是知道的"。对此,记者致电潍坊市政府办,一名工作人员却表示"不知情"。

对于帖子中提到的其他两辆车,该工作人员否定了发帖网友的说法,称这两辆车是全院共同使用的,其中"金杯"车仅10万元左右,并不是网友所指的"豪华旅行车"。 (据华声在线)



# 男子网络直播割腕 前女友淡定揭老底

一名资料登记为成都人的男子疑因失恋,在新浪微博发布了数张疑似"割腕"的照片。这条微博被超过2万名网友转发,并引发成渝两地的媒体官方微博关注。记者随后连线该男子的前女友,得知其并无大碍。该男子的前女友表示,这已不是他第一次闹自杀以求复合,她希望热心网友不要再转发微博。

10月7日上午11点多,网友"milito22"在新浪微博发布了一条微博,配以数张手腕处一片血红的照片。此条微博先是被该网友的朋友转发,后火速传开。截至下午2点,转发量已超过2万次,评论近千条。

记者浏览"milito22"的微博发现,当事者近日陷入感情纠葛,疑因与女友分手导致情绪低落。在近千条评论中,不少网友言辞恳切地劝慰该男子,并试图联络警方;也有人直斥其作秀博关注,对其行为表示不屑。记者随后通过微博联系上"milito22"的前女友小童(化名)。在小童的微博上,最初她很关心前男友近况,并让言辞激烈的网友"嘴下留情",以免过度刺激前男友。后来小童发布微博称前男友安好,让大家不要转发评论,并直言:"他很好,在重庆学校,你们真的被耍了。"小童告诉记者,前男友今年24岁,在重庆读书。两人前段时间分手后,前男友曾联合同学假自杀骗她复合,这事让她受到惊吓,哭了一天。

四川省社科院社会学所副所长胡光伟表示,微博直播自杀,无疑会吸引眼球,这类事件让人纠结处就在于,难以在短时间内判断其真伪。他建议,一旦确定事件是作秀或闹剧,建议相关部门对当事者给予一定经济惩罚,否则谁都可以如此开玩笑,浪费社会公众资源。

(据《华西都市报》)







